

美術園道 春節最虎

文 / 編輯部整理

福虎生威賀新年

為了慶祝虎年的到來，營造虎虎生威賀新年的春節氣氛，台中市文化局和台中市文教基金會，以及美術園道商店街管理委員會，特別選擇春節期間，在著名的美術園道區，舉辦了「福虎生威在園道」一系列新春活動，以傳統文化技藝演出，以及創意十足的互動市集，展現美術園道豐富的異國多元文化，吸引眾多遊客前來共享歡樂的新年氣氛。

活動從大年初二開始，有古禮迎親、傳統奉茶秀、及樂器表演等精彩活動，大年初三則聚辦「NTK紅白歌唱大賽」中日歌唱大賽，活動第三天換上今年主角「小虎」登場，在裝扮美豔的貓女郎們導引下，於園道走秀行春，同時還有貓女率領多頭寵物犬，進行「貓溜狗」的現場台步秀。一系列新春活動熱熱鬧鬧、凜



▲表演活動之一，古禮迎親陣容浩大。

凜威風地踩旺2010年美術園道，透過這一系列活動的舉辦，也讓美術園道商圈店家與社區住民共同合作，發揮社區營造的精神，突顯了美術園道藝文美食之優質商店街特色。 **大城**

「虎年文化行春」如虎添「藝」

文 / 編輯部整理



◀文化局長黃國榮主持開幕儀式，祝賀新年好。

99庚寅金虎年，由台中市文化局舉辦的「虎年文化行春」活動，於春節期間在台中著名的自然人文新地標——經國綠園道展開。不同於以往春節活動，主辦單位邀集在地演出團體，前輩與新秀兼具，呈現傳統與新藝兼具的盛會。

在表演節目的部分，特別邀請了歷史悠久的傳練堂綜藝團、葉紅旗中華笛藝團、永義龍獅鼓藝團、東聲樂團、舞之鼓及魚之鼓太

鼓團、爵品爵士樂團、黑墨鏡視障樂團、尚武風武術龍獅戰鼓團及圓滿室內樂團等，用音樂與舞動來渲染這歡樂氣氛。其中葉紅旗中華笛藝團由本學年度六縣市學生音樂比賽的笛子演奏冠軍擔任獨奏；而由各行業菁英及台中市魚市場幹部組成的舞之鼓、魚之鼓太鼓團，敲打著背負傳統又勇於創新的鼓聲；還有由台中市盲人組成的黑墨鏡樂團，他們熱情演奏樂聲響起，立即帶動新春歡愉氣氛，團員們默契十足，還打趣的說，當今響應環保節能，他們最行最省電，因為團練時都不必開燈，逗得觀眾哈哈大笑。

除了邀請在地的表演藝術家，主辦單位在招集藝術市集攤位也更關注於手做、創意，濃濃的年味透過琳瑯滿目紙藝、結藝、手創飾、創意花器等展露無遺。五天的文化行春活動，經國園道上無疑是嶄新的舞台，可以看到新的一年無限機會。 **大城**

跳跳虎 七彩放光芒

文 / 編輯部整理

中台灣元宵燈 在文心森林公園熱鬧登場



▲今年中台灣元宵燈會的主燈-跳跳虎。

兩面大型LED彩幕，配合七彩光束、主題音樂、跳跳虎電影秀、煙火秀，挑戰所有現場觀

2010中台灣元宵燈會從2月21日子時祈福正式登場一直到3月7日，在文心森林公園熱鬧舉辦15天。

開幕當天，高15公尺的巨型主燈「跳跳虎」在眾人期盼下點

放光芒，結合

眾的視覺張力。活動期間有別於全台其他燈會，每天都會變化不同的主燈秀，帶給民眾天天不一樣的視覺體驗。

園區內羅列分布十座以「跳跳虎」和小熊維尼家族為主角的主題花燈，還有創意花燈區、藝術燈區、燈海隧道、拱門光廊、特色美食區等，將文心森林公園打造成迪士尼夢想世界的百畝森林，夢幻的景致讓小朋友們開心地拉著父母爭相拍照留念。另外，藝術燈區的規畫特別結合公益話題，以台中市意象為題，邀請知名藝術家彩繪「福虎燈籠」義賣，所得將全數捐贈公益團體，獲得許多民眾熱情支持。

中台灣元宵燈會不僅內容精采，更結合了傳統藝術節，推出明華園表演等多元豐富的藝文演出，為中台灣大小朋友劃下一個難忘的春節句點。 **大城**

巧虎 民俗公園現行蹤

新年好運氣 「如虎添億旺玖玖」新春活動

文 / 編輯部整理

圖 / 台灣民俗文物館

台中市文化局、台中市文教基金會和亞洲大學民俗館管理處辦理的「如虎添億旺玖玖」新春活動，為配合年節氣氛，天天都安排各式各樣精采活動與表演。

來到活動現場，一入眼簾的即是園內佈置的多種名貴菊花。取「吉」音，展出大型壽菊，舉辦菊花大賞，寓虎年富貴吉祥。除此之外，台灣民俗文物館四合院的建築物即沿襲中國文化左青龍、右白虎、南朱雀、北玄武的格局，適逢虎年，主辦單位也特別於西廂（虎邊）佈置虎爺「巧虎」祈福處、讓入園民眾祈求「福虎添億」，希望地球億萬年，更希望經濟復甦，早日添「億」。

雖然早春微寒，但是參加的民眾都是精神抖擻。主辦單位贈送來園兒童每人具有辟邪、

添福意義的紙製虎帽，同時設有刻製虎圖騰版畫專區，讓民眾從20幅虎圖騰及與虎相關文字，挑選喜好的版型DIY拓印，

不少親子躍躍欲試，親手印製福虎回家妝點牆面，增加虎年氣氛。不只如此，民俗館並結合台中市民俗文物學會展出虎年文物特展，介紹虎年文化。一連八天的新春活動，來到園內的大小朋友個個是滿載而歸，討了個「如虎添翼」的新年好運氣。 **大城**



▲民俗文物館前的獨輪特技表演。